

Med zakonom in prakso - poročilo o delavnici

Zlata Živič¹

Izvleček

Prispevek je poročilo z delavnice "Med zakonom in prakso", izvedene na 6. psihogeriatrskem srečanju z naslovom V korak z demenco - poti in stranpoti.

Uvodoma obravnava teoretična izhodišča delavnice, ki jih je predstavljal Zakon o pacientovih pravicah glede na Kodeks etike medicinskih sester in zdravstvenih tehnikov Slovenije in glede na izkušnje obravnave v gerontopsihiatriji s poudarkom na posebnih potrebah pacientov z demenco.

Praktični del predstavlja poročilo in vsebinske zaključke z delavnice. Sklepna ugotovitev je bila, da je pridobivanje znanj na področju zakonodaje in tvoren dialog z uporabniki na eni in zakonodajalci na drugi strani nujnost ter da je to pravica in dolžnost vseh zdravstvenih delavcev.

UVOD

Namen prispevka je nekoliko širše, s teoretičnimi izhodišči podkrepljeno predstaviti delavnico Med zakonom in prakso. Delavnica je bila izvedena na 6. psihogeriatrskem srečanju z naslovom V korak z demenco - poti in stranpoti (v nadaljevanju PGS).

Za obravnavo sta trenutno najbolj aktualna Zakon o pacientovih pravicah (v nadaljevanju ZpacP), ki je v uporabi slabo leto, in Zakon o duševnem zdravju (v nadaljevanju ZDZdr), s katerim se bomo v praksi srečali avgusta 2009. Zaradi različnih omejitev delavnice (časovna omejitev, heterogena skupina udeležencev glede znanja in predhodnih izkušenj z zakonodajo ipd.) je bil na delavnici obravnavan predvsem ZpacP v povezavi s Kodeksom etike medicinskih sester in zdravstvenih tehnikov Slovenije in glede na izkušnje v obravnavi pacientov v gerontopsihiatriji s poudarkom na posebnih potrebah bolnikov z demenco.

Osnovno izhodišče delavnice ni bilo v kritiki novosti v zdravstveni zakonodaji, tudi ne njenih posameznih delov. Z uvrstitvijo tematike v program PGS smo se želeli pridružiti zakonodajalcem, ki so s popolnoma novim konceptom reševanja sporov med bolniki in izvajalci zdravstvenih storitev želeli prispevati k dvigu kulture mirnega reševanja sporov (1).

Premostitev težav je možna le z odprtim dialogom. Najprej je potreben dialog med strokovnjaki, kar pomeni izmenjavo izkušenj s ciljem poiskati

¹ Zlata Živič, diplomirana medicinska sestra, Enota za gerontopsihiatrijo, Psihiatrična klinika, Studenec 48, 1260 Ljubljana Polje